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Data da Reunião: 12 de abril de 2011 – 14h00 4 

Local: PARQUE FRANCISCO RIZZO - Rua Alberto Giosa nº 300 – Embu – SP  5 

Aos doze dias de abril de 2011 reuniram-se no Pq. Francisco Rizzo, situado à Rua Alberto Giosa nº 300 em 6 

Embu-SP, os Conselheiros, representantes e convidados do SCBH-Cotia Guarapiranga, para tratar da pauta, 7 

conforme estabelecido no Ofício de Convocatória, nº 04/2011. O Prefeito José Jesus Lima, pela Prefeitura 8 

municipal de São Lourenço da Serra, Presidente do Subcomitê Cotia Guarapiranga, abriu a reunião dando 9 

as boas vindas. A Ata da reunião anterior, a 6ª reunião ordinária do Subcomitê ocorrida em 22 de 10 

fevereiro de 2010, foi aprovada. Pelo item de pauta, informes, José Roberto Terassi, Vice-presidente, 11 

disponibilizou a todos o material do Seminário do CBH-AT promovido em 17 de março na Associação 12 

Comercial de São Paulo pelo ex-Presidente do CBH-AT Marco Bertaiolli, com a palestra do jornalista 13 

Washington Novaes e a divulgação da pesquisa IBOPE sobre os hábitos de consumo e percepção da 14 

população da região metropolitana sobre os recursos hídricos. Marcelo Cardoso, do Vitae Civilis, informou 15 

que será realizada em 14 de abril, na Sociedade Santos Mártires - Jd. Angela - São Paulo, a análise dos 16 

resultados do Seminário Guarapiranga, disponibilizando uma apresentação para o Subcomitê. Convidou a 17 

todos para participarem do “Abraço na Represa Guarapiranga” a ser realizado em 29 de maio. Amauri 18 

Pollachi, Secretário Executivo, comunicou que em 31 de março ocorreu a eleição da nova mesa diretora do 19 

Comitê do Alto Tietê onde foi eleito para a Presidência um representante da região, o Prefeito de Embu 20 

das Artes, Francisco Nascimento de Brito, conhecido por “Chico Brito”, além do Vice-presidente Miron 21 

Rodrigues da Cunha, representando a Sociedade Civil Organizada/CDPEMA e Maria Emília Botelho como 22 

ecretária executiva representando o Estado/CETESB. Disse também que estão em andamento diversas 23 

ações para efetivação da cobrança pelo uso da água na bacia do Alto Tietê, e lembrou que durante 10 anos 24 

metade dos recursos arrecadados serão destinados exclusivamente à recuperação e proteção das áreas de 25 

mananciais. Eduardo Raccioppi, do Instituto Aruandista, comunicou que sua entidade iniciará projeto com 26 

40 programas, incluindo entrevistas com a população e sobrevoo de helicóptero identificando as áreas 27 

mais degradadas e as em risco de ocupação. O Secretário executivo informou que em eleição havida em 28 

26 de março de 2011, foram eleitas para representação da Sociedade Civil Organizada no SCBH Cotia-29 

Guarapiranga, durante o biênio 2011 a 2013, as seguintes entidades para cada segmento: a) Associações 30 

ligadas ao consumo dos recursos hídricos para uso doméstico, com interesse no abastecimento público, 31 

saneamento e saúde pública – como Titular, Associação Comunitária de Itapecerica da Serra, sendo 32 

outras duas vagas de titulares e três de suplentes em vacância; b) Associações ligadas ao consumo de 33 

recursos hídricos para atividades agrícolas, industriais, comerciais e industriais – como Titulares, FIESP e 34 

Associação Nacional de Entidades Produtoras de Agregados para Construção Civil-ANEPAC, e como 35 

Suplentes, Associação Comercial e Empresarial de Embu e Região-ACEER e Associação Comercial 36 

Empresarial de Itapecerica da Serra-ACEIS; c) Associações ligados ao consumo de recursos hídricos para 37 

atividade de lazer e pesca – não houve entidades habilitadas para vagas de titular e suplente;d) 38 

Associações de defesa do meio ambiente – como Titulares, Agência de Desenvolvimento de Itapecerica 39 

da Serra e Região-AGENDIS e Espaço Formação Assessoria e Documentação, e como Suplentes, 40 

Universidade da Água-UNIÁGUA e Vitae Civilis; e) Entidades técnicas – como Titular, Associação dos 41 

Engenheiros e Arquitetos de Itapecerica da Serra -AEAIS, e como Suplente, Associação dos Engenheiros, 42 

Arquitetos e Técnicos de Embú-AEATE; f) Universidades e institutos de pesquisa – como Titular, Instituto 43 

Aruandista de Pesquisa e Desenvolvimento, e com a suplência em vacância; g) Entidades de defesa do 44 
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meio ambiente – não houve entidades habilitadas para vagas de titular e suplente. Foram empossadas 45 

sob aplausos da plenária. As vagas para titulares e suplentes em vacância serão objeto de eleição 46 

complementar a realizar-se entre maio e junho de 2011, sob a organização do Comitê de Bacia do Alto 47 

Tietê. O Secretário executivo sugeiru e foi aprovado pela Plenária um recesso de vinte minutos para as 48 

conversações internas aos três segmentos para a composição da mesa diretora. Retomados os 49 

trabalhos, foram eleitos e empossados para a Diretoria do Subcomitê da Bacia Hidrográfica Cotia 50 

Guarapiranga, gestão 2011 a 2013, como Presidente, Maria Aparecida (Cida) Maschio, Prefeita de 51 

Juquitiba e representando o segmento municípios, como Vice-Presidente, Clóvis da Silva Pinto, da 52 

Associação Comunitária de Itapecerica da Serra, representando o segmento Sociedade Civil, e reeleito 53 

como Secretário Executivo, Amauri Pollachi, da Secretaria de Saneamento e Recuos Hídricos, 54 

representando o segmento Estado. 55 

Em seu discurso de posse a Presidente agradeceu a todos pelo apoio. Apresentou como proposta de linhas 56 

de atuação: (i) Elaboração de agenda anual de trabalho para as reuniões plenárias do Subcomitê e 57 

Câmaras Técnicas; (ii) Viabilização do site do Subcomitê integrado ao futuro site do CBH-AT;(iii) 58 

Capacitação sobre as responsabilidades e competências dos Subcomitês, em particular do Subcomitê Cotia 59 

Guarapiranga, com projeto comum a todos municípios que compõem o Subcomitê e com a participação da 60 

Sociedade Civil; (iv) participação e acompnhamento dos procedimentos referentes aos recursos da 61 

cobrança e sua utilização na bacia; (v) aprofundamento nos estudos das compensações ambientaispara 62 

todos municípios da bacia. Agradeceu mais uma vez e pediu colaboração de todos, para serem fortes. O 63 

Vice-presidente agradeceu, em especial, aos representantes da Sociedade Civil e disse que se empenharia 64 

no cargo realizando o trabalho de forma a representá-los da forma mais brilhante possível, buscando a 65 

maior participação da Sociedade Civil nas diversas discussões promovidas pelo Subcomitê. Disse também 66 

que todos deveriam ser multiplicadores das propostas para tornar o fórum do Subcomitê mais eficiente e 67 

representativo. O Secretário agradeceu e disse esperar desempenhar o papel com uma agenda propositiva 68 

a ser construída e cumprida para que o período do próximo biênio seja extremamente relevante, trazendo 69 

benefícios para a região.  José Roberto Terassi  agradeceu muito a participação do ex-Presidente do 70 

Subcomitê, Lacir Baldusco. O Presidente da gestão 2009-2011, o Prefeito José Jesus de Lima, de São 71 

Lourenço da Serra agradeceu o apoio de todos em sua gestão. Todas manifestações foram efusivamente 72 

aplaudidas. Na sequência houve diversas manifestações do plenário, em destaque:  da necessidade do 73 

maior empenho por parte não só do Subcomitê como do próprio Comitê do Alto Tietê para o 74 

desenvolvimento de estudos e práticas no que tange, principalmente, ao aspecto econômico para que os 75 

municípios em área de proteção de mananciais possam efetivamente praticar a preservação em seu 76 

território. Não basta apenas focar na fiscalização, ainda que o Grupo Integrado de Fiscalização seja um 77 

instrumento a mais, é preciso trabalhar também com a conscientização da população, com o 78 

planejamento para indução do crescimento promovendo o desenvolvimento sustentável. Houve 79 

encaminhamento para discutir as propostas relevantes e realmente afetas à proteção e recuperação dos 80 

recursos hídricos, pautando as reuniões do Subcomitê, de suas Câmaras Técnicas e também no Comitê do 81 

Alto Tietê. Trabalhar para o  desenvolvimento da região e não para um único e exclusivo município. Pautar 82 

a discussão da exploração do potencial hídrico da região, que tem mais de 70 pedidos para exploração de 83 

água mineral. Pautar a discussão da legislação federal sobre topo de morro e também sobre resíduos, 84 

abrangido na nova Lei de Saneamento.  85 

Foram definidas as composições do Grupo Executivo e das Câmaras Técnicas de Planejamento e Gestão e 86 

de Compensação ambiental. Para a Câmara Técnica de Planejamento e Gestão foram mantidas as 87 

indicações da gestão anterior dos segmentos Estado e Municípios. O segmento Sociedade Civil indicou 88 

para a Câmara Técnica de Planejamento e Gestão também os seguintes nomes: Arlete Pereira, 89 

representando CIESP, João Valério, representando AGENDIS, Claudio Dias, representando AEATE e João 90 
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Manoel, a ANEPAC. Para a Câmara Técnica de Compensação Ambiental a Sociedade Civil indicou os 91 

nomes de Daniel Lourenço-AEAIS, José Roberto Terassi-ACISE e Cláudio Dias-AEATE, enquanto o segmento 92 

Municípios indicou Jumara Bocatto, de São Lourenço da Serra, Patrícia Marques Machado, de Cotia, e 93 

Paulo Silva, de Juquitiba. O segmento Governo do Estado aguardará definições de suas indicações. A 94 

primeira reunião da Câmara Técnica de Planejamento e Gestão, sob a  coordenação de Márcia 95 

Nascimento, será agendada para a primeira semana de maio. O Grupo Executivo do SCBH Cotia-96 

Guarapiranga ficou constituído pelos integrantes da Diretoria, acrescido de um representante de cada 97 

segmento, a saber, Patrícia Marques Machado, do Município de Cotia, José Roberto Terassi, da Sociedade 98 

Civil/ACISE, e Márcia Nascimento, do Estado/SSRH. As reuniões plenárias do Subcomitê foram agendadas 99 

para realização sempre às segundas terça-feiras dos meses pares, sendo a próxima já agendada para 14 de 100 

junho. Cumprida a pauta dos trabalhos, a reunião foi encerrada. Esta Ata foi taquigrafada pelo taquígrafo 101 

Dartan Gravina. 102 


